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VERBALE N. 03/2025  DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 21 FEBBRAIO  2025  
 
Il Consiglio di Amministrazione si è riunito oggi, venerdì 21 febbraio 2025, dalle ore 12.35 
per discutere e deliberare sugli argomenti iscritti nell’avviso di convocazione. 
 
Sono presenti i signori: Maria Antonia Triulzi presidente CdA e Luca Pouchain consigliere, 
il direttore Pieraldo Lietti. 
 
La convocazione è stata trasmessa in data 19 febbraio 2025 nel rispetto delle normative 
vigenti e dello Statuto. 
 
Assume la presidenza Maria Antonia Triulzi. 
 
Ordine del giorno della seduta: 
 

1. Assemblea dei Soci per ingresso del Comune di Varese; 
2. Formalizzazione prosecuzione incarico Dott. Lietti; 
3. Accordo di Cooperazione con Fondazione Teatro Da Silva; 
4. Informativa del Direttore sull’organizzazione del personale; 
5. Situazione sede; 
6. Varie ed eventuali. 

 
La Presidente Triulzi dichiara aperta la seduta. 
 

Punto 1: Assemblea dei Soci per ingresso del Comune di Varese 

Il Direttore aggiorna il Consiglio di Amministrazione sugli sviluppi del percorso di adesione 
del Comune di Varese. L'iter amministrativo che regola l’ingresso di un Comune in 
un’Azienda Speciale Consortile segue una procedura precisa, disciplinata dal Testo Unico 
degli Enti Locali (TUEL, D.Lgs. 267/2000) e dallo Statuto di CSBNO. Il Comune di Varese 
ha avviato il percorso per deliberare formalmente la propria volontà di adesione a CSBNO 
nel Consiglio Comunale, assumendo gli impegni necessari e approvando gli atti richiesti 
per l’ingresso nell’Azienda Speciale Consortile. L’esecutività della deliberazione consiliare 
deve attendere il periodo di stand still (60 giorni) che segue alla trasmissione degli atti 
all’ANAC. Il passaggio successivo, necessario per il perfezionamento dell’adesione, sarà 
la ratifica da parte dell’Assemblea Consortile di CSBNO, che sancirà ufficialmente 
l’ingresso del Comune nella nostra rete e ne completerà l’iter amministrativo, in conformità 
con la normativa vigente e con lo Statuto di CSBNO. 
 
Decisione del CdA  
Il Consiglio di Amministrazione delibera di presentare in Assemblea dei Soci di CSBNO il 
formale riconoscimento dell’ingresso del Comune di Varese in Azienda, a conclusione 
delle verifiche ANAC e, nel frattempo, di informare i Soci con comunicazione scritta sugli 
sviluppi del percorso di adesione. 
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La decisione viene assunta all’unanimità. 
 
Punto 2: Formalizzazione prosecuzione incarico Dott. Lietti; 
Il Consiglio di Amministrazione decide di confermare l’incarico di Direzione conferito al 
Dott. Lietti, rinnovandolo per un ulteriore mandato di tre anni, che inizierà alla scadenza 
dell'attuale incarico. La decisione viene assunta con anticipo, al fine di garantire continuità 
e stabilità ai significativi processi operativi in corso in CSBNO, i quali richiedono un 
governo dell’Azienda consolidato. 
 
Decisione del CdA  
Il Consiglio di Amministrazione conferma l’incarico di Direzione al dott. Lietti.  A seguito di 
tale decisione, saranno redatti i documenti necessari per la formalizzazione del contratto di 
incarico, che verrà sottoposto al Consiglio di Amministrazione per l'approvazione finale. 
 
La decisione viene assunta all’unanimità. 
 
Punto 3 Accordo di Cooperazione con Fondazione Teatro Da Silva 
Il Direttore illustra brevemente i contenuti dell’accordo di cooperazione con la Fondazione 
Teatro Da Silva, finalizzato alla prosecuzione con un nuovo assetto del rapporto fra le due 
istituzioni culturali del territorio. L’accordo prevede la fase di superamento dell’attuale 
assetto, che si basava su un affido di servizi, per consolidare una collaborazione più 
solida, fondata sullo scambio di risorse e competenze tra le due realtà culturali. 
Questo nuovo modello di cooperazione ha l’obiettivo di perseguire insieme obiettivi di 
interesse pubblico, rafforzando così la sinergia tra le due istituzioni e contribuendo allo 
sviluppo culturale e sociale del territorio. 
 
Decisione del CdA  
Il Consiglio di Amministrazione sentita la relazione del Direttore sul nuovo accordo di 
cooperazione con Fondazione Teatro Da Silva ne approva il contenuto e invita il Direttore 
alla sua formalizzazione.  
 
La decisione viene assunta all’unanimità. 
 
Punto 4 Informativa del Direttore sull’organizzazione del personale 
Il Direttore illustra, sulla base della direzione strategica delineata dal Consiglio di 
Amministrazione, il percorso di lavoro in atto per il 2025. Viene presentato l'andamento 
della revisione dell’assetto organizzativo interno all’Azienda, con particolare attenzione agli 
sviluppi previsti nei prossimi mesi. La formalizzazione avverrà a breve, accompagnata 
dalla relativa comunicazione interna ed esterna, con l’obiettivo di consolidare e strutturare 
l’organizzazione interna, i flussi e le procedure di lavoro, al fine di garantire il 
raggiungimento degli obiettivi strategici. 
Segue un confronto su alcune aree aziendali chiave, rispetto alle quali si prefigura un 
futuro rafforzamento e sviluppo di competenze, per migliorare ulteriormente le capacità 
operative e strategiche dell’organizzazione. 
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Punto 5 Situazione sede 
Il Direttore illustra al Consiglio di Amministrazione la situazione della sede, evidenziando 
un insieme di problematicità attualmente in corso di risoluzione. Vengono descritti gli 
interventi già avviati per affrontare e risolvere le questioni emerse. 
 
La seduta si chiude alle ore 14.30 
 
 

La Presidente  
(Maria Antonia Triulzi) 

Il Direttore  
(Pieraldo Lietti) 

 


